

# ERDÉLYI HIVATALOS ÉRTESITŐ.

100. Szám.

Hétfő, september 22-én.

Első évfolyam.

Megjelen: hétfőn, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Előfizetési ára évnegyedre 1 ft 50; félévre 3 ft, egész évre 6 ft.

Magánhirdetések hasábos sora 6 kr., és a rendés bélyegilleték.

Azon tisztelt előfizetőinket, a kiknek előfizetése e hó végével lejár fölkerjük, sziveskedjenek megrendelésükkkel sietni, hogy a lap megküldésében fennakadás ne történjék.

Hasonlag kérjük a még be nem küldött előfizetések beküldését.

Előfizetési díj october-decemberre 1 ft 50 kr.

## Hivatalos hirdetések.

Sz. 19,824. 1862. (552) 2-3

### Hirdetmény

azon felolvasásokról, melyek a cs. kir. ösztümvészeti tanintézetnél Bécsben az 1862<sup>2</sup>/<sub>3</sub>-ik évben tartatnak, s az oda felvétel szabályairól.

### Alkotása.

A cs. k. ösztümvészeti egyetem, mint tanintézet két szakra oszlik:

I. a művészetre, melyben a természet-, számtani tudományok s azoknak minden műképzési ágazatokra való alkalmazásai taníttatnak.

II. a kereskedelmire, mely a kereskedésnek alapos elméleti kiképzésére szükséges minden tanulmányt magában foglal, ezeken kívül feltaláltatnak még ez intézetben:

III. előkészítési tanév oly ifjakra nézt, kiknek előkészületök a művészeti vagy kereskedelmi osztályba lehető felvételre megállított feltételeknek nem felel meg; s kiket korosabb voltuk mián középtanodába többé már nem utasíthatni.

IV. Mesterségi rajziskola, hol az ifjak minden korból, kik magokat valamely ipar-ágra adták, czéljoknak megfelelő rajz-oktatást kapnak.

Rendes tantárgyak művészeti osztályban.

Elemi számtan, tanító Kolbe József.  
Tis-ta magasb számtan, tanító Hartner

Frigyes.  
Kiképző földmértan tanítója König János.

Mű- és géptan tanítója kormánytanácsos Burg Iovag.

A gépalkotás, ez uj tanítói szék jelenleg még bétöltetlen.

Gyakorlati földmértan, tanító Herr József tudor.

Természettan, tanító Hessler Ferdinánd tudor.

Földmíveléstan, tanító Stummer József, ki egyszersmind a vízépítészeti tanítót is helyettesíti.

Ásványtan, földleírás és őslénytan, tanító Hochstetter Ferdinánd tudor, növény- és állattan, tanító Kornhuber András tudor.

Közművészeti vegytan, külön dolgozószobábani öngyakorlással egybekötve, tanító Schrötter Antal tudor.

Vegytani művészet, csatolva saját műterembeni gyakorlattal, tanító Pohl József tudor.

Kézműtan, tanító cs. k. tanácsos Reuter Jakab.

Mezőgazdászattan, tanító Fuchs Albert tud, előkészítő műrajz tanítója König János, virág- és díszrajz tanítója Fudler Antal.

A kereskedelmi osztályban.

A kereskedési tudomány, tanító Blodig Hermann tudor,

osztrák kereskedelmi és váltótörvény, tanító Blodig Hermann tudor,

kereskedői üzlet, tan. Langner Károly tr., adás-vevési számtan, tanító Kurzbauer György,

kereskedési könyvvitel, tanító Kurzbauer György,

portéka-ismeret, helyettes tanító Mahatschek Adolf tr.,

kereskedési földirat, tanító Langner Károly tr.

### Rendkívüli felolvasások.

A törvénykezési közigazgatási és pénzügyi szá adás, előadva aligazgató Beskeba József által,

építészeti tan. tanító miniszteri főmérnök Rebham György,

népgazdászat, különös tekintettel az ipar és kereskedelemre, tanító Blodig Hermann tr.,

osztrák ipartörvény-ismeret, tan. Blodig Hermann tr.,

magasb földmértan és a egkisebb négy-szeg modora, tanító Herr József tr.,

boncz-vegytan, tan. Schrötter Antal tr., államismeret, ipar és kereskedelemre vonatkozva, tanító Brachelli H. J. tudor, \*)

osztrák alkotmány és igazgatás tanulmánya, tanító Brachelli H. J. tr.,

gazdászati állam- és törvényismeret, tanító Brachelli H. J. tr.,

a tőke és kamatbiztosításokra nézt magántanító Hessler Károly,

a sebészi segélyekről szerénységeseiteiben, oktató Kugler János tr.,

szépirásra oktató Klaps Jakab.

sebesírásra oktató Schreiber Miksa János német irodalom, Stark Ferencz tr., ma-

gánoktató a cs. k. egyetemnél; Gerhard elmélete a szeszről, oktató Bauer Sándor,

növény-élettan, oktató Weisner Gyula tr.

Idegen nyelvekre tanítások.

Török nyelv, tan. Wickenhauser Mor.

persa nyelv, tanító Barb Henrik,

a közönséges arab nyelv, tan. Hassan Antal,

olasz nyelv és irodalom, tanító Benedelli Ferencz,

angol nyelv és irodalom, tanító Högel János.

francia nyelv és irodalom, tanító Legát György. \*\*)

Szükségelt tanulmányok az előkészítési évfolyamra ezek:

Elemi számtan,

természettani kísérletek,

mindhárom ország természethistoriája, fogalmazás.

Az iparrajz előkészítési-iskola magában foglalja

az előkészületi rajzot,

\*) Jegyzet. A m. cs. k. államminiszteriumnak december 17-ről 1861-beli rendélévénye szerint a műte-öknek államszolgálati felvételök alkalmával azon jelöltekre van különös tekintet, kik államismeret és igazgatási leczkét hallgattak.

\*\*) Jegyzet. A keleti és olasz nyelvtanítás mindenkire nézve egyiránt, a már hasznosabb európai nyelveknél pedig csak azon egyénekre nézt történik ingyen, kik az intézetben azonkivül még valamely más rendes leczkét is tanulmányoznak.

kézmű-rajzot,  
az építési iparosok és érczböli munkások rajzát,  
a gépek s azok alkotó szerei rajzát.

Népszerű előadások vásár- és ünnepnapokon mindenkinek szabad bemenetellel.

Számtan, földmérés, műszeresség és kísérleti természettan.

## Szabályok

a bécsi öszművészet-intézetbeni felvételre.

### I. Általános szabályok.

A rendes vagy rendkívüli hallgatónak felvételése szeptember 25-től october 1-ig délelőtt az igazgatóság irodájában megy végbe.

Magokat később jelentők october 15-ig csak úgy vétethetnek föl, ha megkésésök okát kellőleg bizonyítják be.

E határidőn túl felvétel még betegség esetében sem történhetik többé.

Anyakönyvi bizonyítványok csak személyesen megjelenő hallgatónak adathatnak.

Minden új felveendőnek magát felvételése előtti foglalatosságáról bizonyítványt nyújt igazolnia kell, s a leczkének eredményteljes gyakorlatára szükséges német nyelvet tudnia kell, mi felett kétes esetekben az intézetbeni felvételt vizsga előzi meg. A felvétel minden évben ujittatik. Az anyakönyvbe beírásért 4 o. frt s 20 kr. 36 kr. bélyegilletéssel a felvételkor az intézet pénztárába rögtön befizetendő.

### II. Rendes hallgatói anyakönyvesítéséről.

Hogy a mű- vagy kereskedelmi osztályba valaki mint rendes hallgató felvételtesék, szükség hogy az anyagi iskolát 6 évfolyammal, vagy a főtanodát 8 évi folyammal, vagy ezen intézet előkészítési tanévét minden tanulmányból legalább is első osztályu eredménnyel végzett legyen, vagy kivételes esetekben a felvételi vizsgát jó eredménnyel tegye le. Ezen mindkét osztálybai felvételre, mi az életkort illeti, megkivántatik legalább is a betöltött 16 év. Mindkét osztályban a tanuló magának a tanulmányzatot szabadon választhatja, következőleg egyik osztályból akarmelyik szakot a másik osztálybeli bármelyikkel egybekötheti, a mennyiben a megállított sorozat szerint arra szükséges előismereteit bemutatni képes, s a felolvasási órák egymással összeütközésbe nem jönnek. Kinek nincs vizsgaletételről bizonyítványa, legalább leczkejárásról lenni kell, s

ennek még azon esetben is, ha vizsgát kiállani szándékoznék is. Mindkét építészeti tant ugyanazon egy évben hallgatni nem lehet, kivévén azon esetet, ha vizsga vagy leczke hallgatásról bizonyítvány léteztvén, kiviláglik, hogy a tanulás csak ismételtetik. Egy hallgatónak sem szabad a tanulmányával egybekötött rajziskolát önfejlőleg mellőzni, csak az igazgatóság adhat különös és fontos okokból rajztól mentesítést. Az elemi számtan hallgatói kötelesek az azzal kapcsolatban lévő rajzoktatást járni. Az előkészítési évből közvetlen a magasb számtanra hágni meg nem engedtetik.

A felvételi vizsgára szabott idő az előterembe függesztendő hirdetésekkel fogközhírré tételni, s minden oly vizsgának az arra közvetlen szükséges idő alatt meg kell esnie. Minden ily vizsgára kéredző köteles foglalkozását élte 10-ik évétől fogva bizonyítványokkal igazolva bemutatni.

Ki szabályszerű előképzetését egy gymnasiumban vagy anyagi iskolában megszakította, felvételi vizsgára csak annyi félévek eltelte után bocsáttathatik, mennyi egy főgymnasium vagy főanyagyi-iskolának végzésére a félbe lett szakasztás után még törvényesen megkivántatott volna.

A tanítási pénzt a mű- és kereskedési osztályban 12 o. frt 60 kr. félévi részletekben kell letenni, még pedig az első részletet anyakönyvbe beírás díjjal együtt, másik részletet pedig legkésőbb május 1-én.

Mi feltételek alatt kérhetni a tandíj-fizetéstől felmentést, az előteremben kiragasztott irattal tudatva van.

Kik a két bonczotani műterem valamelyikében gyakorlati tanításban részt vesznek, az illető műterem-vezető urnak minden félév kezdetével 21 o. frtot fizetni kötelesek.

Mindenik műteremben néhány műhely osztatik ki a szegényebb sorsu hallgatónak csak 10 o. frt évi fizetésre.

### III. Rendkívüli hallgatói beírásra vonatkozólag.

Rendkívüli hallgatónak csak önállásuk vétetnek fel, mint cs. k. katonatisztek, altisztek, állam- vagy magánhivatalnokok, úgy oly magasabb iskolák hallgatói is, kik további kiképzésök végett mint tudománybaráti egy vagy több tanszakot hallgatni akarnak. Tekintve továbbá a műipar-üzlet szükségleteit, kivételesképen mint a vegytani műipar rendkívüli hallgatói, oly ifjak is felvétetnek, kiknek még semmi önállás sincs ugyan, de kiknek ez oktatásra az ő célba vett céljokra szükségök van, miről

is ők az igazgatóságot kellőleg felvilágítani kötelesek; ily tanulókat iskolai év közben is felvehetni.

Rendes hallgató valamely más tantárgyban egyszersmind rendkívüli hallgató is nem lehet.

A rendkívüli hallgatónak is felvétetése végett jelentenie kell magát az igazgatósági irodában, de előismeretei tanusítása alól fel van mentve, semmi hivatalos vizsgabizonyítványt azonban nem kívánhat, hanem csak egy az igazgatóság által látott leczkejárásról vagy csak egy tanítójától veendő magán vizga-bizonyítványt igényelhet.

Minden rendkívüli hallgató tartozik a tandíjnak első felét beiratásakor, másik felét pedig 12 o. frt 60 krban legkésőbb mártius 15-ig letenni, különben a béménéstől eltiltatik. A tanpénztől fölmentés ritka esetben engedtetik meg, s csak az előteremben kifüggesztett értesítvényben megirt módon eszközölhető.

### IV. A vendégképi bécsozásáról.

Mint vendégek csak oly önállásu személyek bocsáttatnak be, kik csak egy kis és oly leczkesort kívánnak hallgatni, mely nem tesz egy egész tant. Vendégképi megjelenítésre az illető tanító adhat engedélyt, a mennyiben ezt a rendes hallgatók száma, tekintettel léve a helyre, lehetővé teszi, s mennyiben ez által a tanítás eredménye az illető hallgató-teremben vagy műtételi szobában nem akadályoztatik.

### V. Az előkészítési tanévrei felvételről.

Az előkészítési tan-évfolyamra azok vétetnek fel: a) kik 18 évet betöltöttel vagy azt 1863 december utolsó napjáig betöltendik, b) kik már valósággal valamely kereseti vagy iparüzlettel foglalkoztak, még pedig annyi ideig, mennyi azoknak megismerésére fennálló szabályok szerint megkivántatik, vagy szükségesnek nyilvánittatik, — kétes esetekben ez ideig kevesebb mint két év nem lehet; c) kik vagy hiteles bizonyítványokkal, vagy elővizsgáztatás útján legalább az ezen évet alóhaladhatásukra szükségelt előismereteket tanusítják. — Más felvételt sürgető anyagi iskolákba utasittatnak.

Az előkészület-évi tanfolyamra sem rendkívüli hallgató, sem vendég nem bocsáttatik. Az előkészület-évi tanulók a 4 o. frt 20 kr. felvételi díj és bélyegilleték lefizetése mellett minden félévre 6 frt 30 kr. o. é. oktatási díj fizetésre köteleztetnek, melynek egy részét beiratásukkor, más felét pedig legkésőbb május 1-ig kötelesek letenni.

VI. A nem rendes tanok hallgatására, nyelvekbeni oktatásra és mesterségi rajztanításra felvételtől.

Ezekre a felvétel az illető tanítók és oktatók teendője marad, s évközben is mindenkor megeshető. Ezekért az intézet pénztárába se felvételi díjt, sem oktatási pénzt fizetni nem kell.

Bécsben, 1862 augusztus 10-én.

**A cs. k. öszművészeti-intézet igazgatóságától.**

Nr. 3993. 1862. (553) 1—3

**Licitations-Kundmachung.**

Am **6. October** 1862, Früh um 10 Uhr, wird in der Amtskanzlei des k. k. Bauamtes zu Hermannstadt die öffentliche Minuendo-Versteigerung über nachstehende Objekts-Herstellung auf der Bufowinaer Straße abgehalten werden:

- a) Reconstruction des Durchlasses Nr. 216 in Meile 14<sup>1</sup>/<sub>8</sub>—<sup>5</sup>/<sub>8</sub>.
- |                                   |                |
|-----------------------------------|----------------|
| 1. Für Maurerarbeiten             | 121 fl. 51 fr. |
| 2. „ Zimmermannsarbeiten          | 77 fl. 32 fr.  |
| 3. „ Eisenbestandtheile           | — fl. 72 fr.   |
| 4. „ Abtragung des alten Objektes | 4 fl. 45 fr.   |

Zusammen . 204 fl. — fr.

- b) Reconstruction des Durchlasses Nr. 217 in Meile 14<sup>3</sup>/<sub>8</sub>—<sup>4</sup>/<sub>8</sub>.

- |                          |                |
|--------------------------|----------------|
| 1. Für Maurerarbeiten    | 121 fl. 68 fr. |
| 2. „ Zimmermannsarbeiten | 69 fl. 46 fr.  |
| 3. „ Eisenbestandtheile  | — fl. 40 fr.   |

Zusammen . 193 fl. 54 fr.

- c) Reconstruction des Durchlasses Nr. 218 in Meile 14<sup>5</sup>/<sub>8</sub>—<sup>6</sup>/<sub>8</sub>.

- |                          |                |
|--------------------------|----------------|
| 1. Für Maurerarbeiten    | 131 fl. 52 fr. |
| 2. „ Zimmermannsarbeiten | 82 fl. 41 fr.  |
| 3. „ Eisenbestandtheile  | — fl. 40 fr.   |

Zusammen . 214 fl. 33 fr.

- d) Reparatur der Brücke Nro. 65 in Meile 3<sup>6</sup>/<sub>8</sub>—<sup>7</sup>/<sub>8</sub>.

- |                       |                |
|-----------------------|----------------|
| 1. Für Maurerarbeiten | 60 fl. 16 fr.  |
| 2. „ Steinmearbeiten  | 129 fl. 50 fr. |

Zusammen . 189 fl. 66 fr.

An dem obbezeichneten Tage und zur festgesetzten Stunde wollen die Baubewerber mit dem 5 Proc. Keugelbe, welches von dem Ersteher auf 7 Proc. des Erstehungsbetrages zu ergänzen sein wird, und mit den gesetzlichen Stämpelbeträgen versehen, in der Amtskanzlei des k. k. Bauamtes zu Hermannstadt sich entweder persönlich einfinden, oder schriftliche Offerte der Licitations-Commission portofrei einsenden.

In dem Offerte muß der Vor- und Zuname, der Wohnort und Charakter des Offerenten angegeben, dann der bezügliche Anbot bestimmt und zwar mit Ziffern und Buchstaben, sowie die Erklärung ausgedrückt sein, daß der Offerent alle der Licitations-Verhandlung zu Grunde gelegten Bedingungen kenne und sich denselben ohne Vorbehalt unterwerfe.

Die mit einem 36 fr. Stämpel versehenen Offerte sind entweder mit der Quittung über das bei einer k. k. Kassa erlegte Badium von der Summe, auf welche der Anbot lautet, zu versehen, oder die Summe ist in Baarem oder in

Staatspapieren, letztere nach dem Tagescourse berechnet, anzuschließen.

Die Bauakten und Licitationsbehelfe sind mittlerweile in der Bauamtskanzlei zu Hermannstadt während den gewöhnlichen Amtsstunden einzusehen.

Hermannstadt, am 12. September 1862.

Von der k. k. Landes-Bau-Direction.

Nr. 4294 ex 1862. (554) 1—3

**Licitations-Kundmachung.**

Am **13. October** 1862, Früh um 10 Uhr, wird in der Amtskanzlei des k. k. Bauamtes zu Broos die öffentliche Minuendo-Versteigerung

1. Ueber Abtragung der alten und Herstellung der neuen Bruckstreu für die Brücke Nr. 2 in Meile 0<sup>1</sup>/<sub>8</sub>—<sup>2</sup>/<sub>8</sub> der Arader Straße von <sup>6</sup>/<sub>8</sub> zölligem Eichenholz mit 9 Klafter Länge und 4 Klafter Breite, dann Herstellung der Schotterbäume und des Theilungsbaumes, Reparatur des Geländers und Umwenden von 8 Esenbäumen im Betrage von 380 fl. ö. W.

2. Abtragung des alten und Herstellung eines neuen Geländers aus <sup>6</sup>/<sub>8</sub> zölligem bis <sup>7</sup>/<sub>8</sub> zölligem Eichenholz für die Brücke Nr. 124 in Meile 11<sup>2</sup>/<sub>8</sub>—<sup>3</sup>/<sub>8</sub> der Banater Straße im Betrage von 70 fl. ö. W. abgehalten werden.

An dem obbezeichneten Tage und zur festgesetzten Stunde wollen die Baubewerber mit dem 5 Proc. Keugelbe, welches von dem Ersteher auf 7 Proc. des Erstehungsbetrages zu ergänzen sein wird, und mit den gesetzlichen Stämpelbeträgen versehen, in der Amtskanzlei des k. k. Bauamtes zu Broos sich entweder persönlich einfinden, oder schriftliche Offerte der Licitations-Commission portofrei einsenden.

In dem Offerte muß der Vor- und Zuname, der Wohnort und Charakter des Offerenten angegeben, dann der bezügliche Anbot bestimmt, und zwar mit Ziffern und Buchstaben, sowie die Erklärung ausgedrückt sein, daß der Offerent alle der Licitations-Verhandlung zu Grunde gelegten Bedingungen kenne und sich denselben ohne Vorbehalt unterwerfe.

Die mit einem 36 fr. Stämpel versehenen Offerte sind entweder mit der Quittung über das bei einer k. k. Kassa erlegte Badium von der Summe, auf welche der Anbot lautet, zu versehen, oder die Summe ist in Baarem oder in Staatspapieren, letztere nach dem Tagescourse berechnet, anzuschließen.

Die Bauakten und Licitationsbehelfe sind mittlerweile in der Bauamtskanzlei zu Broos während den gewöhnlichen Amtsstunden einzusehen.

Hermannstadt, am 15. September 1862.

Von der k. k. Landes-Bau-Direction.

(556) 1—3

**Egyezkedési hirdetés.**

Nemes Hunyad városába kebelezt és béjegyzett kereskedő Szállosy Miklós (Nicolaus Szállosy) tévedésből hitelezőivel leendő egyezkedési hirdetésébe Szállasy Péter neve is bétételven törvényellenesen; mivel béjegyzett kereskedési firmája Szállosy Miklósnak csakis Nicolaus Szállosy nevére találtatik, annál fogva a jelen év július 3-ról 380 sz. a kibocsátott hirdetésé visszahívásával a nemes tanácsnak

mint törvényszéknek, egyenesen Nicolaus Szállosy nevére kiállított váltók tulajdonosait szólította fel, hogy jogcimen alapuló törvényes követeléseiket folyó 1862-ik évi **October hó 5-ik napjáig** adják be, mit ha elmulasztának s egyezség jöne létre, az egyezkedési eljárás jöne létre, az egyezkedési eljárás alá tartozó vagyombeli kielégítésből, mennyiben követeléseik zálogjoggal fedezve nincsenek, a magas igazságyügyi és kereskedelmi miniszterium 1859 május 18-án kibocsátott rendelete 27. §-e értelmében kizártnak, a miről is a hitelezők azon megjegyzéssel értesítetnek, hogy ezen tömeg leltározása, ideiglenes kezelésére és a kiegyezkedési eljárás vezetésére városi tanácsos Farkas Dénez ur neveztetik ki.

Az egyezkedési határnapról minden hitelező annak idejében értesítetni fog.

Ns. V.-Hunyad város tanácsának szeptember 12-én tartott törvényszéki üléséből.

**Bán József,**  
főbíró.

7546. 1862. (557) 1—3

**Kundmachung.**

Am **13. October** 1862, Vormittags 9 Uhr, wird auf dem Tartlauer Rathhause das, der Gemeinde des k. freien Marktes Tartlau gehörige, auf das Ortsgebiet sich erstreckende Recht Wein, Brandwein, Weingeist, Bier, Meth u. s. w. auszuschicken, auf die Zeit vom 1. November 1862 bis Ende October 1864 meistbietend in Pacht gegeben werden.

Den Pachtliebhabern steht die Einsicht der vom h. kön. Gubernium genehmigten Licitationsbedingungen sowohl im Magistratual-Archive, während den gewöhnlichen Amtsstunden, als auch beim Tartlauer Rathe offen, und wird hier nur darauf hingewiesen, dass jeder Licitant vor der Licitations-Commission auszuweisen hat.

Kronstadt, am 17. September 1862.

**Der Stadt- und Distriktsmagistrat.**

Sz. 895. 1862. (555) 1—3

**Hirdetmény.**

Sz. k. Erzsébetváros tanácsa mint törvényszék által ezennel köztudomásra juttaták, hogy a folyó 1862-ik év april 25-én helybeli béjegyzett kereskedő Persián István összes vagyona felett megnyitott egyezkedési eljárás ugyan folyó évi július 11-én létrejött és július 29-én a törvényszék által is helybenhagyott egyezmény alapján bevégeztetett, és nevezett Persián István vagyona feletti szabad rendelkezési jogába visszahelyeztetett.

Sz. k. Erzsébetváros tanácsa mint törvényszéknek 1862-ik év szeptember 16-án tartott üléséből.

Kiadta **Patrúány János,**  
tiszt. jegyző.

Z. 8817. 1862.

(546) 3—3

**Kundmachung.**

Von der k. k. Finanz-Bezirks-Direction Klausenburg wird zur allgemeinen Kenntniss gebracht, dass die nachfolgend verzeichneten Wegmauth-Stationen für die Verwaltungsjahre 1863, 1864 und 1865, und zwar entweder für alle diese drei Verwaltungsjahre, oder nur für die Verwaltungsjahre 1863 und 1864, oder auch nur für das Verwaltungsjahr 1863 allein, vom 1. November 1862 angefangen, nachdem die erste und zweite Versteigerung fruchtlos geblieben sind, bei der am **3. October 1862** bei der k. k. Finanz-Bezirks-Direction in Klausenburg abgehalten werdenden dritten öffentlichen mündlichen Versteigerung werden in Pacht gegeben werden.

Die Ausrufspreise wurden:

für Felvincz mit . . . 1956 fl.

für Torda mit . . . 827 fl. ö.W.

festgestellt.

Die Licitationsbedingungen sind des Näheren aus den, bei den Expediten der Finanz-Bezirks-Directionen Hermannstadt, Broos, Klausenburg, Bistritz, M.-Vásárhely und Kronstadt aufgelegten Kundmachungen zu ersehen, und es wird blos bemerkt, dass

1. die mündliche Licitacion wird an den bezeichneten Tag Vormittags 9 Uhr eröffnet und mit Schlag 12 Uhr Mittags geschlossen, hierauf zur Eröffnung der schriftlichen Offerte geschritten werden wird, ferner

2. dass jedes schriftliche Offert, welches nicht vor dem Beginne der mündlichen Licitacion, und zwar versiegelt eingelangt ist, und ebenso jenes Offert, welches nicht mit der in den einzusehenden Kundmachungsbedingungen (§. 7 und 8)

vorgeschriebenen Caution in Baarem oder in Staatspapieren, oder mit einer hypothekarischen Sicherstellung, oder endlich mit dem Erlagsscheine einer Aerarial-Casse, dass eine solche Caution bei derselben zu diesem Zwecke erlegt wurde, belegt sein würde, unberücksichtigt belassen werden muss.

3. Diese vorläufige Caution muss mindestens dem sechsten Theile, des einjährigen Pachtzinses, welcher angeboten wird, gleichkommen und sind zum Erlage derselben auch die persönlich erscheinenden Licitanten verpflichtet, bevor sie zur mündlichen Licitacion zugelassen werden.

Klausenburg, am 15. Sept. 1862.

**Von der k. k. Finanz-Bezirks-Direction.**

8636. 1862.

(545) 3—3

**Hirdetmény.**

Torda városi községében a fogyasztási adó bévételi joga bor-, must- és húsról az 1863-iki katonai évre haszonbérbe adni szándékozotván, e végre Torda városában a cs. k. pénzügyőrségi irodában foiyó év **october hó 6-án** reggeli 10 órakor nyilvános árverés fog tartatni, melyre a bérleti kívánók oly megjegyzéssel ezennel meghivatnak, hogy a hozzászólhatás a 10% bánatpénz bémutatásától feltételeztetik.

A kikiáltási ár a borra nézve pótlékkal együtt 1688 frt 40 kr., a húsrá nézve 3402 frt.

A haszonbéri föltételek a tordai cs. k. pénzügyőrségi biztosságnál, továbbá az adó-hivatalnál, nemkülönb az alóírt pénzügyi igazgatóságnál megtekinthetők.

Kolozsvártt, szept. 15-én 1862.

A cs. k. kerületi pénzügyi igazgatóságtól.

Sz. 3250 1862.

(547) 3—3

**Árlejtési hirdetmény.**

Sz. kir. Kolozsvár városában a fuvarozási 6, azzaz hat előfogatok s ugyananny szekerek kiállításának folyó 1862-ik év november hó 1-től 1863-ki october 31-ig terjedőleg, egy kerek évre leendő bérbeadására az árlejtés f. 1862-ik év **september 25-én**, úgy délelőtti, mint a délutáni hivatalos órákban a tanácsháznál a városgazdai 17-ik számú hivatalozobában fog megtartatni; a fölkiáltási összeg — a melék-javadalmakon kívül — 2250 oszt. ért forintban állapittatván meg, bérvágyók erkölcsi magukviseletéről és vagyoni állapotjukról tanuskodó hivatalos bizonyítvánnyal és bánatpénz bététele végett fölkiáltási öszvegnék 10%-val ellátva irt helyen és időben megjelenni fölhivatalnak.

A szerződés feltételei a tanácsháznál, városgazdai hivatalozobában a hivatalos órákban naponta áttekinthetők, de az árlejtést megelőzőleg is felolvastatandanak.

Sz. k. Kolozsvár város tanácsa 1862-ik év szeptember 16-án tartott üléséből.

Gothárd József m. k. főjegyző.

Nr. 2646/Civ. 1862.

(517) 3—3

**E d i c t.**

Vom Kronstädter Stadt- und Distrikts-Magistrat als Handelsgericht wird bekannt gemacht, dass bei demselben heute die Firma Samuel Gunesch mit dem Geschäftszweige „Fleischhauerei in Kronstadt“ protokollirt wurde, für welche der Eigenthümer allein zeichnet. Kronstadt, am 30. August 1862.

Der Stadt- und Distriktsmagistrat als Handelsgericht.

**Távirati tudósítás**

september 20.

5% metalliques . . . . .	71. 5.
Néinzeti kölcsön . . . . .	83. 5.
Bankrészvény . . . . .	793.—
Hitelintézet . . . . .	215.40
Ezüst . . . . .	124.50
London . . . . .	126.10
Arany . . . . .	6. 3

**Bécs.** september 18.

Urbéri kötvény magyarországi 71.75.  
" " erdélyi . . . . . 69.75.

**Piaczi árak :**

Kolozsvár septemb. 18.	18.
Brassó . . . . .	12.
Szeben . . . . .	9.
M.-Vásárhely . . . . .	18.
N.-Enyed . . . . .	18.
Szamosujvár . . . . .	15.
Dézs . . . . .	16.
K.-Fejérvár . . . . .	6.
Torda . . . . .	20.
Sz.-Údvárhely . . . . .	16.
Abrudbánya . . . . .	15.
Szászváros . . . . .	13.
Szász-Régen . . . . .	13.

alsó ausztriai mérő											
Tiszta buza		Elegy buza		Rozs		Árpa		Zab		Török-buza	
frt	kr	frt	kr	frt	kr	frt	kr	frt	kr	frt	kr
3	40	2	60	1	80	1	40	1	10	2	20
4	50	3	32	2	28	1	84	1	2	2	54
3	20	2	40	2	7	—	—	1	33	3	7
3	6	2	40	2	—	—	—	—	80	2	40
3	60	3	—	2	46	—	—	1	12	1	68
3	60	3	10	2	70	—	—	1	10	2	60
3	73	3	20	2	40	1	80	1	20	2	53
4	—	3	60	2	90	1	60	1	10	2	60
4	50	3	50	2	75	—	—	—	90	2	80
4	—	3	50	2	80	1	80	1	50	3	—
3	90	3	0	2	50	—	—	1	45	2	4
3	20	2	20	2	40	1	40	—	92	2	40